

以色列否认袭击前向伊朗“通气”

伊朗称将在适当条件下作出反击

以色列26日否认在袭击伊朗前事先向伊朗“通气”，并表示袭击伊朗目标并非基于美国指令。伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·阿雷夫表示，伊朗将在“适当时间和条件下”对以色列作出反击。此外，多方表态要求中东有关方面停止一切军事行动。

以色列否认听从美国命令

据以色列媒体26日报道，以色列在打击伊朗前，不仅提前告知了美国，还通过“多个第三方”提前告知了伊朗，“以色列提前向伊朗清楚说明了以方要打击的大致目标，以及不会打击的目标”。此外，以媒还报道说，以色列起初计划袭击伊朗石油天然气设施，但在美国持续施压下只袭击了军事设施。

以色列总理办公室当天否认以方提前向伊朗“通气”，同时否认以色列在美国施压下改变了袭击伊朗的计划。“以色列根据自己的国家利益选择袭击目标，而不是听从美国的命令。过去是这样，将来也是这样。”

至少4名伊朗士兵丧生

伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·阿雷夫26日分别前往黎巴嫩真主党和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在德黑兰的办公室，吊唁真主党已故领导人纳斯鲁拉和哈马斯已故领导人辛瓦尔。他随后对媒体表示，伊朗将在“适当时间和条件下”对以色列作出反击，“以色列必须等待反击”。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，在以军26日对伊朗军事目标实施的一系列打击中，有至少4名伊朗士兵丧生。伊朗总统佩泽希齐扬当晚在社交媒体上发文对阵亡士兵及其家属表示哀悼和慰问。他还表示，伊朗将用“明智的方式”回击以色列的“任何愚蠢行为”。

伊朗驻联合国代表团26日在社交媒体上发文，指责以色列利用伊拉克领空袭击伊朗，称以战机从距离伊朗边境约112公里处的伊拉克领空袭击了伊朗几处军事和雷达设施。伊拉克安全部门消息人士随后表示，无法证实以色列是否利用伊拉克领空向伊朗发动袭击。

伊朗核设施“未受影响”

美国新闻网站阿克西斯援引消息



这张10月26日发布的照片显示，在对伊朗袭击期间，以色列国防军总参谋长哈莱维(左)坐在位于特拉维夫的国防军总部内。

新华社发

人士的话报道说，以军袭击摧毁了伊朗12个用于生产远程弹道导弹固体燃料的设备，伊朗目前无法自行生产这些设备，只能依赖进口，且生产时间可长达一年。一名以色列消息人士称，尽管伊朗仍有大批存量弹道导弹，但伊朗后续生产能力面临严重威胁。

国际原子能机构总干事格罗西26日晚间发布声明说，伊朗核设施“未受影响”，国际原子能机构驻伊朗核查人员目前安全，仍在继续工作。格罗西呼吁各方保持谨慎克制，避免采取任何可能危及核材料和其他放射性材料安全的行动。

据新华社

同步播报

以总理称对伊袭击达成目标 伊最高领袖称不应夸大或淡化袭击

围绕以色列26日打击一系列伊朗军事目标，以色列和伊朗领导人27日分别发声：以总理内塔尼亚胡称袭击已达成全部目标；伊朗最高领袖哈梅内伊则表示，不应夸大或淡化以色列的袭击。

据《以色列时报》27日报道，内塔尼亚胡在一场悼念活动上说，以军对伊朗的袭击“已达成全部目标”。他说，以色列沉重打击了伊朗的防空力量及其生产导弹的能力，他同时“感谢美国的紧密合作和支持”。

以军26日说，以军对伊朗军事目标实施一系列精确打击。伊朗军方晚些时候表示，以军行动对伊朗造成的

“损失有限”。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社27日报道，哈梅内伊当天在接见阵亡伊朗军人的家属时表示，以色列“夸大了”26日对伊朗“侵略行径”的效果，但“淡化”以色列的所作所为也是错误的。哈梅内伊说，以色列对伊朗存在误判，“尚不了解伊朗和伊朗人民的力量与决心”。

伊朗外交部27日发表声明说，伊朗外长阿拉格齐当天致信联合国，呼吁召开联合国安理会紧急会议，采取果断立场，谴责以色列对伊朗的“侵略”。

据新华社

以色列卡车冲撞公交站 至少35人受伤

肇事卡车司机已被打死，警方怀疑是一起恐怖袭击

一辆卡车27日上午在以色列特拉维夫北部城镇格洛特冲撞公交车站，警方说目前已造成至少35人受伤。

据了解，肇事卡车司机目前已被打死。以色列媒体援引以色列警方消息报道称，警方怀疑这是一起恐怖袭击。

以色列急救机构说，已将16名伤者送医，其中4人情况危急。以色列媒体援引现场目击者的话说，事发后众多行人被卷入卡车内，随后赶来的医疗人员对伤者进行了初步治疗。

以色列警方说，正在对此事件进行调查。一名警方发言人说：“这看起来的确像一场恐怖袭击。但调查正在进行，在结果出来之前无法确定袭击的性质。”

据报道，格洛特地区是以色列情报机构摩萨德总部所在地，同时还驻扎着以色列国防军的几个情报部门，其中包括信号情报小组8200部队。

综合新华社、央视新闻客户端



10月27日，应急人员在以色列特拉维夫北部的事发现场工作。

新华社发

英联邦首脑会议 讨论蓄奴“欠账”

英联邦政府首脑会议26日结束后发表联合声明，表示就奴隶制遗留问题“开启对话的时机已经到来”。然而，面对许多前殖民地国家，英国国王查尔斯三世没有在会上就英国的奴隶贸易历史道歉，英国首相基尔·斯塔默也一再强调，对奴隶制遗留问题的讨论“不涉及钱”。

英国王没有道歉

英联邦是由英国和已经独立的前英国殖民地或附属国组成的联合体，目前包括56个国家。会议期间，不少非洲、加勒比国家和太平洋岛国领导人提出，英国及相关欧洲国家应就跨大西洋奴隶贸易和实施奴隶制给予经济赔偿。

英国等欧洲国家曾长期从事奴隶贸易。法新社说，英国王室作为奴隶贸易的受益者，一直面临要求道歉的呼声。然而，查尔斯三世25日出席会议时没有道歉，而是要求与会代表“拒绝(发表引起)分裂的言论”。

他说：“没有人能改变过去。但我们可以吸取教训，寻找创造性的方法来纠正持续存在的平等现象。”

这是查尔斯2022年继位以来首次以英国国王和英联邦元首的身份参加英联邦政府首脑会议。

英首相避谈赔偿

据法新社报道，英联邦政府首脑会议26日延迟数小时结束，联合声明是各方妥协的产物，内容可能比一些前殖民地国家所希望的更加模糊和空泛。

联合声明说，关于奴隶制的遗留问题，“现在是时候进行有意义、诚实和互相尊重的对话，以建立一个基于公平的共同未来”，没有提及应采取何种形式就奴隶贸易和奴隶制进行赔偿。

英国首相斯塔默试图避免做出明确承诺。他在新闻发布会上说，联合声明做了两件事，一是“注意到(有关国家)要求讨论的呼声”，二是“同意现在是时候进行对话”。

然而，他同时强调，会议“没有关于钱的任何讨论”“我们在这方面的立场非常非常明确”。

英国伦敦大学亚非学院研究奴隶制历史及其遗留问题的教授奥利薇特·奥泰莱说：“英国受益于跨大西洋的奴隶贸易和奴隶制，所积累的财富就是证据。所以我们需要更公开地进行这些对话。”

前殖民地国家就英国历史罪责索赔的诉求由来已久。据美联社报道，按照不同测算，英国向奴隶贸易和奴隶制受害者后代赔偿的金额最高可达数万亿美元。

据新华社

强热带风暴“潭美” 在菲律宾已致90人死亡

菲律宾国家减灾管理委员会27日通报说，强热带风暴“潭美”引发的洪水和山体滑坡等灾害已造成全国90人死亡、71人受伤，另有36人失踪。

通报说，“潭美”导致逾570万人受灾，超56万人被疏散，受灾地区众多城镇断水断电。截至当地时间27日8时，仍有218条道路和40座桥梁无法通行。

通报说，“潭美”造成当地农业损失高达14.32亿比索(约合1.74亿元人民币)，基础设施损失约8.25亿比索(约合1亿元人民币)。

“潭美”24日凌晨在菲吕宋岛东北部登陆，由东向西横扫吕宋岛。

据新华社